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 المختبر الثاني 

 Total hardnessالعسرة الكلية للماء 

 

  Temporaty hardnessالعسرة المؤقتة  -أ   -: تشمل

  Permanent hardnessالعسرة الدائمية  -ب              

 

وبعبارة أخرى أن الماء العسر هو الماء الحاوي على أملاح الكالسيوم والمغنيسيوم والى حد ما يكون حاوياا  

على معادن أخرى ) مثل الحديد والألمنيوم والمنغنيز ( وهذهِ الأملا  تتللاك يميااب يبيارة ماا ال اابون أو 

 ا .تترك رواسك على الأواني التي تحولها عند تبخره

وتعرف العسرة على أنها صفة الماء التي تمثل الترييز الكلاي للكالسايوم باال ملغاك ) ياربونااب الكالسايوم ( 

 في لتر ) ماء ( .

حيا  أاااروا إلاى أناوا   1970إحدى طرق الت نيف المقبولاة لعسارة المااء هاي طريقاة باراون و ماعتا  

  -الماء ويما يلي :العسرة بأرقام تشير إلى ترييز المواد المسببة لعسرة 

1. ( 0 – 60 ) mg / Lit                             عسرة خفيفة 

2. ( 61 – 120 ) mg / Lit                        عسرة معتدلة 

3. ( 121 – 180 ) mg / Litعسرة اديدة             فما فوق        

 

 

 Mg , Caأو يلوريداب   Mg , Caب أما على اكل بيكاربونا  Mg , Caويجدر الإاارة إلى إن أملاح أل

 . Mg , Caأو يبريتاب 

  Total hardnessحساب العسرة الكلية  -أولاً :

 -المواد المستخدمة :

  )Na Salt of+2OH+MgCL4CL+NH4NH (مكون ما  Buffer Solution المحلول المنظك  .1

  )O2S.5 H2Na( (EDTA + D.W )يبريتاب ال وديوم المائي inhibitor Sol.المحلول المثبط  .2

 (   Erichrome Black T) صبغة  indicatorالدليل  .3

   EDTA Ethylen Diamine tetra acetic Acidمحلول  .4

 

 

 



 
2 

 -طريقة العمل :

ويضااف أليا  قلاراب ماا المحلاول المانظك   Flaskماا عيناة المااء فاي الفلاسا    ml 50يوضا   .1

 ( . -----) بواسلة ورق   PH = 10للح ول على 

 ما الدليل . gm 0.2( ما المحلول المثبط ثك يضاف ألي   ml 1)  يضاف ألي  .2

ويسجل الحجك النازل ما السحاحة وتحسك العسرة الكلية حسك  EDTAيسح  الخليط م  محلول  .3

 -المعادلة التالية :

 

  EDTA (ml  × )  1000العسرة الكلية ) ملغك / لتر ( = حجك محلول 

 (  mlحجك ماء النموذج )                                              

 

  Permanent hardnessحساب العسرة الدائمية  -ثانياً :

 

 -طريقة العمل :

 ثك يترك ليبرد ويرا   ( 30 - 20 )ما عينة الماء ويغلى لمدة   ml 250يؤخذ  .1

ماا المااء الساابت وتجارى علياة نفاو الخلاواب التاي أ ريال لحسااب العسارة   ml 50يؤخاذ  .2

 ة ويلبت نفو القانون السابت .الكلي

 

   Temporary hardnessحساب العسرة المؤقتة  -ثالثاً :

 

 -نستخرج حسابيا  ما المعادلة التالية :

 

 العسرة الدائمية . –العسرة المؤقتة = العسرة الكلية 
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 -المناقشة :

 

  أن مادةEDTA  ل بواسلة عبارة عا حامض ضعيف + مل  الحامض وهو مريك عضوي نح

 انتقائية عالية .

 . المحلول المنظك يتكون ما مزيج ما حامض ضعيف واحد أملاحها وقاعدة ضعيفة واملاحها 

  أما الدليل المستخدم فهو عبارة عا مواد ييمياوياة تكاون معقاداب عناد اتحادهاا ما  أيونااب الفلازاب

لكي يتللاك  10بحدود  PHالحمراء ولأ ل ملاحظة التغير في لون الدليل ما الضروري تثبيل أل

 ترييز ال بغة الزرقاء لهذا الدليل .

 

 -ملاحظة تذكر للطلاب :

 

 Mg,Caالقابليااة علااى اارتباااط بالمعاادن حياا  ياارتبط ماا  أيوناااب  EDTAإن لمريااك   -

 ويكون معقد معها عند التسحي  .

 PH=10ال بغة المستخدمة عند أضافتها إلى أي محلول مائي للأيوناب المعدنية المو باة  -

ساااترتبط بااا    Mg,Caفاااأن أيونااااب  EDTAيتكاااون اللاااون الأحمااار نبياااذي وإذا أضااايفل 

 ويتحول اللون الأحمر إلى الأزرق دليل على نهاية التفاعل .

فائدة المثبط هي الاتخل  ماا التاداخل الاذي قاد يح ال فاي التفاعال لو اود بعاض أيونااب  -

 المعادن مما يبدو عدم وضوح نقلة النهاية .

ية يعبار عنهاا بكاربونااب الكالسايوم وذلا  لأن الكالسايوم المو اك المتغلاك فاي العسرة الكل -

 المياه اللبيعية عادة .

 

 

 

 

 

 


